

# 朝鲜友好艺术团将对中国进行访问演出

新华社北京1月20日电 应中共中央对外联络部邀请,朝鲜劳动党中央政治局委员、中央副委员长、国际部部长李洙墉率朝鲜友好艺术团于1月23日起对中国进行访问演出。

## 上海:梅花引游人



1月20日,游客在上海植物园内留影。

当日是二十四节气中的“大寒”,上海植物园中的梅花竞相绽放,吸引游客前来观赏。

新华社记者 刘颖摄

## 北京世园会全面启动网络票务预售工作

新华社北京1月20日电(记者魏梦佳 阳娜)2019年中国北京世界园艺博览会网络票务预售工作20日全面启动。记者从北京世园局获悉,市民可通过网络平台预购北京世园会门票,4月29日开园后直接刷身份证件入园参观。

北京世园局相关负责人介绍,20日8时起,北京世园会启动个人票预售工作,游客可通过北京世园会签约线上代理商遨游网及其合作伙伴携程网等购买。世园会的票种设置可满足多种需求。门票分为平日普通票、指定日普通票、团体票、三次票和全程票,同时对部分人群提供优惠票。

指定日是指包括开园日、“五一”假期、端午节假期、中秋节假期、“十一”假期等日期,票价为160元人民币,其余时间为平日,票价为120元人民币。同时,针对残疾人士、老年人、儿童、学生和现役军人,北京世园会还

设立了优惠票。为保障游客游览顺畅和安全,北京世园会的票务工作推行全程预约措施,购票后游客可在预约日直接刷身份证件入园,无需换票。1月20日至4月28日预售期间,平日普通票和指定日普通票在线上购票可享九折票价优惠,但三次票、全程票与部分优惠票需在会期至现场窗口购买。

针对住宿延庆游客的需求,北京世园会设置了“跨夜票”,即会期当日16时后入园的游客,第二天可继续免费参观,引导游客错峰出游,同时方便其多维度感受北京世园会盛景,获得更好的游园体验。

2019北京世园会将于4月29日至10月7日在北京市延庆区举行。截至目前,已有110个国家和国际组织确认参展,创造了A1类世园会国际参展方数量最多的纪录。包括国内31个省区市、港澳台地区在内的120多个非官方参展者也确认参展。

## 特朗普提方案解决“停摆” 民主党不买账

新华社华盛顿1月19日电(记者孙丁 刘阳)美国总统特朗普19日在白宫宣布一份方案,包括暂缓部分移民遣返计划等,以图解决与民主党谈判僵局,结束联邦政府“停摆”。但民主党方面对此并不买账。

根据特朗普提出的方案,他仍要求国会拨款57亿美元用于在美国与墨西哥边境修建隔离墙,建造钢制屏障。此外,他还要求拨款8.05亿美元以遏制毒品、武器等流入美国;拨款8亿美元用于人道主义援助等;拨款7.82亿美元雇佣更多边境执法人员和工作人员;拨款5.63亿美元支持移民法庭系统等。

作为妥协,特朗普在方案中提出将为“童年抵美者暂缓遣返”计划受益者授予时长3年的临时身份,一些目前以临时保护身份待在美国的移民也将享受这一待遇。

特朗普在讲话中呼吁国会两党接受这一方案,并透露,参议院共和党领袖麦康奈尔将于下周就这一方案在参议院举行投票。

国会众议院议长、民主党人佩洛西19日发表声明说,特朗普的方案不过是单独还是捆绑在一起,都无法让人接受,也无望在众议院通过。她重申,联邦政府恢复运转后才会和白宫商议加强边境安全的提议。

由于白宫和民主党就在美国与墨西哥边境修建隔离墙的问题上分歧严重,各方未能就拨款法案达成一致,致使约四分之一美国联邦政府机构从去年12月22日凌晨起关门,截至1月19日已持续29天,继续刷新历史最长记录,影响约80万联邦政府雇员工作和收入。“停摆”对美国经济、社会等方面的负面影响也逐渐显现。

## 墨西哥输油设施爆炸 已致73人死亡



1月19日,在墨西哥伊达尔戈州特拉韦利尔潘市,法医在爆炸现场工作。墨西哥伊达尔戈州州长奥马尔·梅内塞斯19日说,该州18日发生的输油设施爆炸事件造成的死亡人数已升至73人,另有至少75人受伤。

新华社发

# 推动京津冀协同发展取得新的更大进展

习近平总书记在京津冀协同发展座谈会上的重要讲话引起热烈反响

□新华社记者

“要从全局的高度和更长远的考虑来认识和做好京津冀协同发展工作”“保持历史耐心和战略定力,稳扎稳打,勇于担当,敢于创新,善作善成”……习近平总书记日前在京津冀协同发展座谈会上发表重要讲话,科学谋划和全面部署推动京津冀协同发展。

习近平总书记的重要讲话在广大干部群众中引起热烈反响。大家表示,要深入学习贯彻、坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,增强协同发展的自觉性、主动性、创造性,推动京津冀协同发展取得新突破新成效。

### 紧紧抓住“牛鼻子”不放松

习近平总书记强调,紧紧抓住“牛鼻子”不放松,积极稳妥有序疏解北京非首都功能。

浙江商人卢坚胜,也是北京浙江企业商会的常务副会长,他对习近平总书记讲话中提到的“稳妥有序推进实施”“发挥市场机制作用”等印象深刻。

3年多以前,卢坚胜离开北京大红门,和很多经营服装生意的同乡一起把工厂、商铺搬到了河北廊坊永清。

卢坚胜说,以前我们是被动疏解,后来是通过线上线下结合等新模式主动转型升级,只要利用好市场和技术,就能开辟新天地。

“习近平总书记强调要更加讲究方式方法,为积极稳妥有序推进北京非首都功能指明了方向。”北京市发改委主任谈绪祥说,要坚持疏控并举、政府与市场两手用力,坚持疏解整治与优化提升同步推进,聚焦重点领域和重点区域,持续推进疏解整治促提升专项行动,不断优化提升首都核心功能。

道路干净整洁,办公楼庄重大气。在北京市通州区潞城镇北运河北岸,北京市委、市人大常委会、市政协办公区在北、东、西三面呈品字形排列。

北京城建集团城市副中心A1工程项目常务副经理胡宪章负责市委办公大楼建设。“习近平总书记在讲话中强调高质量推动北京城市副中心规划建设,这对我们一线建设者是鼓励更是鞭策,我们一定要以更高的质量、更高的标准建设北京城市副中心二期工程。”胡宪章说。

临近春节,河北雄安市民服务中心道路两侧挂满了红灯笼,洋溢着浓浓的年味儿。在市民服务中心内的规划展示中心,可以看到雄安新区规划建设的来龙去脉。

“在雄安新区从规划编制即将转向大规模建设的关键时刻,习近平总书记强调‘高质量高标准’,这给我们的工作提供了根本遵循。”河北雄安新区公共服务局副局长贺晓新说,要始终坚持建设北京非首都功能疏解集中承载地这个初心不动摇,坚持一张蓝图到底,打造一批精品、标杆工程。

### 打造高质量发展重要动力源

自主创新是推动高质量发展的迫切要求和重要支撑。

规划面积约10.3平方公里的天津滨海—中关村科技园,尽管是周末,不少企业依然在忙碌。园区里天津卡雷尔机器人有限公司CEO尹利和研发团队正在热烈讨论如何提升机器人机械手抓取力量。

“习近平总书记的讲话让大家很受鼓舞,也为今后的创新指明了方向。”尹利说,公司上下将铆足一股劲持续创新攻坚,拓展商用服务型机器人应用场景,进一步擦亮“中国创造”的招牌。

看到座谈会上习近平总书记要求“向改革创新要动力,发挥引领高质量发展的重要动力源作用”,河北沧州渤海新区管

委会主任张国栋很激动。“京津冀协同发展从规划到实施,三地将面临更多跨区域政策协调、利益分享等深层次协同,这需

要更大魄力和更多智慧。我们在实际工

作上不仅要稳扎稳打、勇于担当,更要敢

于创新。”张国栋说。

破除体制机制障碍,是促进协同发展

、高质量发展的制度保障。

河北省廊坊市广阳区人民医院,医生

李广平通过远程心电会诊平台,与来自北

京宣武医院的专家一起为前来就诊的患

者看病。

“习近平总书记的重要讲话,让我感触最深的是优化教育医疗资源布局。这些年,京津冀协同发展推动了优质医疗资源更加充分和均衡的发展,我们要强化合

作、贡献力量,一起推动解决百姓关心的热点难点问题。”李广平说。

生态环保是京津冀协同发展的重要

方面。习近平总书记强调,坚持绿水青山就是金山银山的理念,强化生态环境联防联治。

如同电力高速公路,一条1000千伏特高压交流输变电工程,即将于3月份正

式开工建设,张北草原丰富的风电、光电等清洁电能,将源源输送到数百公里外的雄安。

国网冀北电力公司董事长田博说,习近平总书记强调要增加清洁能源供应,这对电力能源和环保提出了更高要求。我们要超前开展规划布局,不断提升自身承载能力和供电服务保障,确保电力供应的可靠、清洁。

冬日午后,天津引滦入津工程纪念碑

广场上,不少市民在散步、休闲,享受阳光。

干了20多年水务工作的周潮洪看着高耸的纪念碑,感慨万千:“引滦入津的水源地在河北,对保障天津市民的饮用水有重要作用。近几年,我见证了它在京津冀协同发展

战略下,通过上下游生态补偿机制的建立,水质从源头污染到逐步好转。”习近平总

书记的重要讲话让人振奋,未来,通过三省市的联建联防联治,我们一定能让天更蓝、水更清。”

新华社北京1月20日电



### “陆地舰队”

## 通宵检修 黎明出发

1月20日,在武汉动车段的存车线上,工作人员查看动车组列车。

当日凌晨,近百组动车在武汉动车段通宵进行检修、保温作业后,在黎明时分出发,开启新一天的旅程。

新华社记者 熊琦摄

## 廖海涛:奋战到最后一刻的抗日英雄



廖海涛像(资料照片)。新华社发

先后任第2支队4团政治部主任、政治委员等职,在张鼎丞的率领下挺进苏南敌后,参与创建以茅山为中心的抗日根据地,于江宁、句容、溧阳、溧水地区开展游击战争,创建敌后根据地。

1940年2月,廖海涛任新四军第2支队副司令员兼政治部主任。5月,他指挥赤山战斗,歼灭日军中队长以下130余人。7月,陈毅、粟裕率江南指挥部主力渡过长江挺进苏中、苏北建立新四军苏北指挥部后,廖海涛任江南指挥部政委。1941年5月,他和旅长罗忠毅率16旅44团、47团回师茅山地区,经浴血奋战,终于恢复和巩固了茅山抗日根据

地。10月,他和旅长罗忠毅率旅部及中共苏皖区委机关驻江苏省溧阳县塘马村一带。

1941年11月27日深夜,日军集中步、骑、炮联合兵种共3000余人,对16旅驻地江苏溧阳塘马村发动突然袭击。

廖海涛组织旅部及中共苏皖区委机关转移,率部对敌阻击,掩护机关人员突围,打退日军多次疯狂进攻。战斗从28日凌晨一直坚持到中午,毙伤日、伪军300多名。廖海涛身陷重围,腹部中弹,仍然手捂伤口继续指挥战斗,最终因伤势过重壮烈牺牲,年仅32岁。

廖海涛烈士的故乡上杭县是中央苏区的重要组成部分。近年来,上杭县高度重视保护红色文化,实施了古田会议旧址群维修保护、毛泽东才溪乡调查旧址维修和纪念馆扩建、将军和名人故居维修保护等工程,产生了良好的政治、社会影响。

据新华社电(记者陈弘毅)闽西崇山峻岭中的上杭县溪口镇风光秀丽。青山下,清澈见底的小溪从古色古香的民居旁流过。历史回溯百年,这里走出了位在抗战前线奋战到生命最后一刻的英烈——廖海涛。

廖海涛,1909年出生,福建省上杭县溪口乡人。1927年12月加入中国共产党,1929年5月领导当地农民暴动。土地革命战争时期,他历任乡苏维埃政府主席,苏维埃政府副主席,中共代表英县委副书记,县苏维埃主席。

1934年10月中央红军主力长征后,廖海涛留在闽西苏区,历任中共杭武县委书记、县苏维埃政府主席,闽西南军政委员会委员兼中国工农红军闽西第7支队政委,领导上杭苏区军民坚持了极为艰苦的三年游击战争。

全国抗战爆发后,1938年,闽西南游击队改编为新四军第2支队,廖海涛

先后任第2支队4团政治部主任、政治委员等职,在张鼎丞的率领下挺进苏南敌后,参与创建以茅山为中心的抗日根据地,于江宁、句容、溧阳、溧水地区开展游击战争,创建敌后根据地。

1940年2月,廖海涛任新四军第2支队副司令员兼政治部主任。5月,他指挥赤山战斗,歼灭日军中队长以下130余人。7月,陈毅、粟裕率江南指挥部主力渡过长江后,廖海涛任江南指挥部政委。1941年5月,他和旅长罗忠毅率16旅44团、47团回师茅山地区,经浴血奋战,终于恢复和巩固了茅山抗日根据

地。10月,他和旅长罗忠毅率旅部及中共苏皖区委机关驻江苏省溧阳县塘马村一带。

1941年11月27日深夜,日军集中步、骑、炮联合兵种共3000余人,对16旅驻地江苏溧阳塘马村发动突然袭击。

廖海涛组织旅部及中共苏皖区委机关转移,率部对敌阻击,掩护机关人员突围,打退日军多次疯狂进攻。战斗从28日凌晨一直坚持到中午,毙伤日、伪军300多名。廖海涛身陷重围,腹部中弹,仍然手捂伤口继续指挥战斗,最终因伤势过重壮烈牺牲,年仅32岁。

廖海涛,1909年出生,福建省上杭县溪口乡人。1927年12月加入中国共产党,1929年5月领导当地农民暴动。土地革命战争时期,他历任乡苏维埃政府主席,苏维埃政府副主席,中共代表英县委副书记,县苏维埃主席。

全国抗战爆发后,1938年,闽西南游击队改编为新四军第2支队,廖海涛

## 罗忠毅:至忠至毅的抗日英雄



罗忠毅像(资料照片)。新华社发

西南游击队第1纵队司令员、闽西人民抗日义勇军司令员,在闽西南地区坚持极

其艰苦的三年游击战争。

全国抗战爆发后,罗忠毅任新四军第2支队参谋长、江南指挥部参谋长,参

与创建以茅山为中心的苏南抗日根据

地。他参与指挥了水阳伏击战、官陡门

奇袭战等战斗。1940年7月新四军江南

主力北渡长江后,罗忠毅任重建的江南

指挥部指挥,留苏南坚持敌后抗日游击

战争,指挥部队多次挫败日伪军“扫荡”

“清乡”和国民党顽固派军队的进攻。

1941年皖南事变后,罗忠毅率部艰

苦作战,接应新四军突围北撤人员。在

西池塘战斗中,他的新婚妻子柳肇珍牺

牲。同年4月,他任新四军第6师参谋长

兼16旅旅长,率部转战于句容、丹阳、武